

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 17 (9302). Среда, 1 марта 2017 года

Ц. 10 р.35 к.

## Прощались с Масленицей весело и празднично

НА ПРОЩАНИЕ С МАСЛЕНИЦЕЙ СОБРАЛОСЬ МНОГО НАРОДУ, ЗВУЧАЛА МУЗЫКА, ИСПОЛНЯЛИСЬ ПЕСНИ И СТИХИ, ШЛА БОЙКАЯ ТОРГОВЛЯ ШАШЛЫКАМИ, СДОБОЙ И РАЗНЫМИ РАЗНОСТЯМИ. ЕДИНСТВЕННО, ЧЕГО НЕДОСТАВАЛО УЧАСТНИКАМ ПРАЗДНИКА – ТРАДИЦИОННОГО В НЕДАВНЕМ ПРОШЛОМ ПАРАДА СКАЗОК.

Приуроченная к этому к дню ярмарка была не столь масштабна, но привлекала внимание сорокинцев и гостей. Начальник отдела экономики администрации Сорокинского муниципального района Петрикова Ираида Геннадьевна рассказала о том, чем торговали и кто принимал участие.

– В ярмарке 26 февраля 2017 года приняли участие один обслуживающий кооператив, семь личных подсобных хозяйств граждан, два предприятия и три предпринимателя района. Из других районов (Ишим, Викулово, Омск, Аромашево) 9 индивидуальных предпринимателей. Товарооборот составил 245,6 тыс. руб. Представлен следующий ассортимент продукции: мясо – баранина, свинина, сало солёное, мясо копчёное, колбасные изделия, мясные деликатесы, мёд. Перерабатывающие предприятия представили хлебобулочные, кондитерские изделия, выпечку, мясные полуфабрикаты. Предпринимателями г. Ишима была предложена сувенирная продукция, верхняя одежда, трикотажные изделия для взрослых и детей.

Л. ДЮРЯГИНА.



Фото Виктории ШТРИККЕР.

Подробнее о празднике читайте в следующем номере «ЗТ».

## ЖИВОТНОВОДСТВО

Количество поголовья дойных коров остаётся прежним – в общественном стаде – 1127 голов. Изменяются показатели надоев в большинстве своём по линии снижения. Так, валовой надой составляет на 28 февраля 8240 (10100 кг) килограммов, на фуражную корову – 8,0 (9,8 кг). В скобках прошлогодние данные на соответствующую дату. Лишь Курмановская ферма увеличила надой на фуражную корову на 1,1 кг. Выше общерайонного показателя надой на фуражную корову на Готопутовской (9,5 кг), Петровской (9,4 кг), Ворсихинской (9,9 кг), но в сравнении с прошлогодними показателями снижение на около трёх и выше трёх килограммов.

Стопроцентная товарность молока от ворсихинских бурёнок. По району этот показатель ниже на пятнадцать единиц и составляет 85 %. Самая высокая жирность молока на ферме ИП «Мычко В.В.» – 4,0 %; на Ворсихинской ферме – 3,9 %. По району – 3,6 %. Сдано 6584 кг молока, в зачёте – 7038 килограммов.

Л. ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА.

## НА БЛАГО ОБЩЕСТВА

ЕЖЕГОДНЫЙ РАЙОННЫЙ КОНКУРС СОЦИАЛЬНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ «МОЛОДЁЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ» СОСТОЯЛСЯ 15 ФЕВРАЛЯ В СОРОКИНСКОМ ЦЕНТРЕ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА.

Это, ставшее традиционным в нашем районе мероприятие проводится в целях развития интеллектуального, творческого и социального потенциала молодёжи.

Задачи конкурса – поддержка и продвижение в различных социально значимых сферах деятельности социально активной молодёжи; поддержка инициативной, талантливой молодёжи района, деятельность которой направлена на развитие гражданского общества.

Призовой фонд конкурса в этом году, как и раньше, формировался за счёт консолидированного бюджета. Средства на грантовую поддержку проектов-победителей выделили администрация Сорокинского муниципального района и Благотворительный фонд развития Сорокинского района в лице его директора Л.В. Романовой.

Самые активные и творческие представители сорокинской молодёжи презентовали на конкурсе шесть социально значимых инициатив, оформленных в виде проектов. Каждая из них актуальна и значима как для своей территории, так и для района в целом.

Экспертами по оценке конкурсных работ выступили заместитель главы Сорокинского района Е.Н. Гараба, начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Сорокинского района Л.В. Миллер, ведущий специалист администрации Сорокинского района М.А. Маркова, специалист отдела образования администрации района С.Ю. Горбатенко, директор ЦДТ Л.Н. Батурина.

Кроме экспертов, авторов проектов и болельщиков за ходом конкурса с целью получения опыта внимательно следили лидеры и представители детских школьных организаций района.

Итак – шесть проектов, шесть

инициатив, направленных на изменение к лучшему жизни своей территории и района.

Согласно жеребьёвке, первым был представлен коллективный социальный проект «Мы вместе», разработанный членами школьной детской организации «Союз верных друзей» (Сорокинская СОШ № 2, руководитель проекта – И.А. Инякина). Его защищала Екатерина Цыганкова. Она рассказала, что целью данного проекта является создание семейного клуба «Мы вместе». Проводимые в клубе совместные с родителями мероприятия, по мнению авторов, должны обеспечить дополнительные возможности для развития семейных ценностей.

Интересный социальный проект «Издание газеты «Школьные вести» представила автор идеи – ученица Готопутовской СОШ Ангелина Заичкина вместе с руководителем М.С. Санниковым. Ангелина аргументировано доказала, что создание в школе газеты открывает широкие возможности для создания ситуации успеха, в которой нуждается каждый ученик, ведь на её страницах каждый школьник сможет поделиться интересными идеями, напечатать литературное произведение, призвать читателей к обсуждению острой проблемы.

Периодичность издания – 1 раз месяц. Тираж пока небольшой – 5-6 экземпляров, которые отправляют в школьную и сельскую библиотеки, в интернат, в начальную школу. Продвигают газету её издатели и на просторах интернета. В социальной сети «ВКонтакте» есть страница издания с одноимённым названием, на которой выкладывается каждый выпуск. Свет увидели уже 6 номеров.

Один из первых был представлен жюри и зрителям, которые отметили яркость и привлекательность издания, интересные, разнообразныерубрики и др. Члены жюри задали авторам проекта много вопросов, касающихся как технической, так и творческой сторон дела, и получили содержательные ответы на них. На правах обозревателя

районной газеты я предложила авторам проекта представлять наиболее значимые материалы школьной газеты на страницах «Знаменки».

Ангелина рассказала, что спецвыпуск газеты участвовал в конкурсе школьных СМИ, проводившемся департаментом образования и науки Тюменской области. В результате редакция газеты «Школьные вести» заняла 3 место и получила денежный приз, который израсходовали на приобретение цветного принтера. Но для полноценной работы редакции газете нужно ещё много материалов и устройств. В надежде получить грантовую поддержку ребята решили принять участие в конкурсе «Молодёжные инициативы».

Ученица Сорокинской СОШ № 3 Ксения Люлина вместе со своим руководителем Д.Ю. Киселёвым представила проект «Лицо детства», цель которого – поддержание устойчивого интереса детей к изобразительной деятельности с помощью рисования на лице – фэйс-арта. Ожидаемые результаты: повышение творческой активности участников проекта, развитие креативного мышления, самостоятельности. Для реализации этой идеи требуется много расходных материалов – наборы специальных (не вызывающих аллергии) карандашей, поэтому проект нуждается в финансовой поддержке.

Социально значимый проект «Школьный музей: создаём историю вместе» презентовала педагог-организатор Сорокинской СОШ № 1 Н.А. Шнайдер. Его цель – создание музея, посвящённого истории школы. Проект направлен на вовлечение учащихся и педагогов в поисково-исследовательскую деятельность по изучению истории школы.

Первые шаги по созданию музея были сделаны давно в виде создания множества фотоальбомов на разные темы. К 75-летию юбилею школы, который будет отмечаться в октябре, авторы проекта решили привести в систему имеющиеся материалы и расположить их в отдельном, специально обо-

родованном школьном кабинете. Планируется, убрыв парты, установить там витрины и стенды, компьютеры с интернетом. Работа по созданию музея коллективная. В этом большом деле примут участие учащиеся, педагоги, родительская общественность.

Очень добрый и гуманный социальный проект «Дань уважения» представила Акулина Ксения вместе с руководителем В.М. Мезенец (Сорокинская коррекционная школа-интернат). Его суть – в оказании внимания одиноким пожилым людям. Ребята будут своими руками изготавливать красивые сувениры из фоамирана (пластичной замши) и дарить их в праздничные и памятные даты людям, нуждающимся в простом человеческом внимании.

Интересным было выступление автора проекта «Мы – за здоровый образ жизни» В.Н. Снопенко, представлявшего Сорокинскую ДЮСШ «Сибирь».

Виктор Николаевич рассказал о том, как в рамках реализации проекта будет вестись работа по повышению уровня спортивных достижений воспитанников спортшколы 2000 – 2004 г. р., занимающихся лёгкой атлетикой. В планах – участие спортсменов в соревнованиях различного уровня, в том числе – в открытом чемпионате области по лёгкой атлетике. При проведении тренировок будет применяться метод «втягивающего» микроцикла – упражнений, направленных на постепенную подготовку систем организма к интенсивной работе, а также специальный инвентарь – парашюты для бега, позволяющие в кратчайшие сроки улучшить скоростные показатели спортсменов. Для приобретения такого инвентаря требуются средства, так что грантовая поддержка может стать хорошим подспорьем в этом.

В.Н. Снопенко убедительно доказал необходимость применения в тренировках парашютов для бега.

Окончание на стр. 2.



Ксения Люлина с воодушевлением рассказывает о фэйс-арте.



Проект по созданию школьного музея представляет Н.А. Шнайдер.



## ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

**В.А. Сухомлинский писал: «Истоки творческих способностей детей и их дарований – на кончиках пальцев... чем больше мастерства в детской руке, тем умнее ребёнок».**

Речь является важнейшей психической функцией человека и ярким показателем развития ребенка. Имеется много исследований, которые с большой убедительностью показали, что все психические процессы: восприятие, память, внимание, мышление, воображение – развиваются через речь. Чем богаче и правильнее речь ребенка, тем лучше он высказывает свои мысли, тем лучше познает действительность, полноценнее строит взаимоотношения с детьми и взрослыми.

В последние годы наблюдается снижение речевого развития детей, которое возникло из-за общего моторного отставания и снижения уровня развития кистевой моторики рук.

Поэтому работа по развитию мелкой моторики должна начинаться в дошкольном возрасте. В детском саду я веду кружок "Мукасолка" по лепке из солёного теста. Выбор данной дополнительной услуги не случаен, тестопластика помогает мне достигать в коррекции речи детей положительных результатов.

Техника тестопластики самая несложная, но при этом самая развивающая. В лепке синхронно работают две руки и координируется работа двух полушарий головного мозга. Таким образом, лепка развивает мелкую моторику, что в свою очередь влияет на развитие речи и мышления, способствует развитию умения чувствовать и передавать изобразительными средствами объём и пространство, воображение. Целью работы кружка является создание условий для развития мелкой моторики рук через тестопластику.

## Лепить из теста - одно удовольствие!

Сначала дети учатся лепить и украшать плоские фигурки – декоративные пластины с налёпом, сердечки. Для раскатывания используются скалочки, а для вырезания – формочки для печенья, крышки от бутылок. Затем учатся лепить объёмные формы при помощи деревянного стержня (палочки или зубочистки), а потом к основе добавляются характерные признаки.



Одним из этапов изготовления поделок является раскрашивание. Для этого используется гуашь. Работы получаются интересные, выразительные. Чтобы разнообразить работу с тестом, использую приём украшения сырого изделия мелким бисером, красивыми бусинками, стразами, пуговицами и косточками.

Лепка из солёного теста сама по себе полезное занятие для пальчиков (мелкой моторики рук). Почему именно тесто? Тесто – материал очень эластичный, который для детской руки более удобен – он мягкий и для ребёнка представляет большой интерес, легко приобретает форму, и изделия из него достаточно долговечны. Работа с ним доставляет удовольствие и радость.

Занятия в кружке дают детям уникальную возможность создать свой удивительный мир. Сделанные собственными руками работы дарят ребёнку огромную радость и восхищение. А самое главное – в кружке царит атмосфера дружбы, тепла, взаимопонимания.

Тестопластика – удивительное и увлекательное занятие для детей!

**Елена ВОРОБЬЁВА,**  
учитель-логопед МАУ ДО «Сорокинский центр развития ребёнка – детский сад № 1».

## Живая классика

21 ФЕВРАЛЯ 2017 ГОДА В ШКОЛЬНОМ ЭТАПЕ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА «ЖИВАЯ КЛАССИКА» ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ СЕМЕРО ОБУЧАЮЩИХСЯ 6–10 КЛАССОВ (УЧИТЕЛЯ: КВАШНИНА В.Н., РУДЭ М.Д., ЛУЧКИВ М.П.). ТЕМАТИКА ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ РАЗЛИЧНА:

1. **Вохмянин Егор**, 6 б класс – О. Уайльд. «Мальчик-звезда».
2. **Беллер Полина**, 7а класс – В.Короленко «Слепой музыкант».
3. **Карнаухов Илья**, 7 «а» класс – М.Твен. «Принц и нищий».
4. **Чечулина Лиза**, 7 «б» класс – Г. Троепольский. «Белый Бим, Черное ухо».
5. **Басова Ирина**, 7 «б» класс – Д. Лондон «Белый клык».
6. **Рудэ Никита**, 8 «а» класс – Л.В. Куклин «Мальчик в море».
7. **Косовец Наталья**, 10 «б» класс – В.Ф.Тендряков. «Расплата».

По результатам конкурса Победителями стали РУДЭ НИКИТА, БЕЛЛЕР ПОЛИНА и ЧЕЧУЛИНА ЛИЗА, которые вместе с остальными участниками будут представлять школу в районном этапе данного конкурса.

Зрители с воодушевлением внимали услышанное. Все зарядились позитивом и трепетным отношением к великим произведениям литературы.

Источник: СОШ № 1.

## Молодёжным инициативам - зелёный свет!

Окончание. Нач. на стр. 1.  
В перерыве, пообщавшись с участниками детской организации «Мир» Пинигинской СОШ и их лидером Екатериной Колодажной, я узнала, что работы, представленные участниками конкурса, им очень понравились, воодушевив на создание новых проектов (в прошлые годы пинигинцы уже защищали проекты по ремонту стадиона и строительству спортплощадки на территории школы). Гости конкурса смогли почувствовать себя и в роли членов жюри. Каждая делегация получила возможность оценить работы конкурсантов и их защиту согласно предложенным критериям (оформление, актуальность проекта, оригинальность идеи,

ожидаемый результат и др.). Такой опыт, несомненно, будет полезным при подготовке собственных проектов.

И вот – долгожданный итог конкурса. Его подвела Е.Н. Гараба, поблагодарив участников и их руководителей за большой труд, который они проделали, готовясь к этому важному мероприятию, за неравнодушие, активность и инициативность и пожелала дальнейших успехов.

– Все проекты интересны и значимы, но некоторые требуют доработки, поэтому тем, кто на этот раз не стал победителем, желаю не опускать руки, а приложить ещё больше усилий для того, чтобы в следующий раз обязательно победить, – сказала Елена Николаевна.

Затем прошло награждение участников. Победителем конкурса стал проект Готопутовской СОШ «Издание газеты «Школьные вести» (готопутовские школьники в победителях уже второй год подряд). Для его реализации выделен грант на сумму 5 тыс. руб. и поддержка от БФРСР – 1800 рублей.

Второе место и грантовая поддержка в сумме 3 тыс. руб. присуждены проекту Сорокинской СОШ № 1 «Школьный музей: создаем историю вместе». Благотворительный фонд выделил на его реализацию 9 тыс. руб.

Третье место и грант на сумму 2 тыс. руб. получила разработка Сорокинской СОШ № 3 «Лицо детства».



Сорокинские спортсмены продолжают участвовать в Губернских играх «Тюменские просторы» в зачёт XXVI зимних сельских спортивных игр Тюменской области.  
С 18 по 21 февраля в городе Тобольске проходили соревнования среди механизаторов и дояров. Наш район представляли уже опытные в этих видах спортсмены – братья Иван и Андрей Князевы. Они механизаторы. А также впервые в соревнованиях дояров, наряду с многократно участвовавшим Виктором Снопенко, выступил и молодой спортсмен Максим Шмыдов. Соревнования представляли собой многоборье, состоящее из трёх видов. Механизаторы и дояры в первый день соревновались в лыжной гонке на три километра. Второй день был посвящён профессиональному мастерству. Механизаторы выполняли фигурное вождение трактора, а дояры на время разбирали и собирали доильный аппарат АДУ-1.



В третий день наших мужчин ожидала силовая гимнастика – подтягивание на перекладине. Нужно отметить, что наши спортсмены достойно представили свой район на этих важных соревнованиях. Пожелаем им новых спортивных достижений и удачи на старте.

Инструктор-методист АФК Л. Гришаева.

## НЕДЕЛЯ ХОРОШИХ МАНЕР

С 6 ПО 10 ФЕВРАЛЯ 2017 Г. В РАМКАХ ПРОГРАММЫ РАЙОННОЙ АССОЦИАЦИИ ШКОЛЬНЫХ ДЕТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ (РАШДО) «РАДУГА» ПРОХОДИЛА НЕДЕЛЯ ХОРОШИХ МАНЕР «О ДРУЖБЕ, ДОБРЕ И ОТЗЫВЧИВОСТИ».

Всем школьным детским организациям было предложено организовать и провести неделю хороших манер, целью которой являлось формирование культуры общения и культуры поведения школьников с друзьями, родителями и взрослыми.

В данном мероприятии приняли участие 5 детских организаций района: «Союз верных друзей» Сорокинской СОШ № 2, «Контакт» Сорокинской СОШ № 3, «Школьная страна» (Коррекционной школы-интерната), «Росинка» (Готопутовской СОШ) и детская организация «Мир» (Пинигинской СОШ).

Для учащихся Готопутовской школы активисты детской организации провели викторины, школу хороших манер и классные часы, посвященные этикету.

В рамках данной недели детской организации Сорокинской СОШ № 3 провела следующие мероприятия: просмотр мультфильмов в рекреациях «Приключения кота Леопольда», беседу с обучающимися о том, что такое этикет, откуда он появился, развитие этикета во времени, квест «Букет хороших манер».

В Пинигинской СОШ активисты детской организации «Мир» провели творческую перемену «Твори добро!».

Детская организация коррекционной школы-интерната оформила стенды с высказываниями известных философов о хороших манерах, стихи, пословицы и поговорки, также ребята познакомили учащихся с правилами поведения за столом.

Разнообразно прошла неделя в Сорокинской СОШ № 2. Дежурным классом и детской организацией ежедневно проводился рейд по школе «Ежели вы вежливы», все желающие писали добрые пожелания учителям, сотрудникам школы, была организована выставка плакатов. За каждое мероприятие обучающиеся зарабатывали баллы, и в конце недели были объявлены победители в разных номинациях.

Неделя хороших манер прошла с пользой для всех участников образовательного процесса, по итогам работы детской организации пополнили свой рейтинг баллами.

О. Ермолаева.

## УЧИЛИСЬ ПЕЧЬ ОЛАДЬИ

В рамках проекта "Диалог поколений" 21 февраля в МАУ "КЦ-СОН Сорокинского района" гражданами пожилого возраста клуба адаптации "Хозяюшка" было организовано мероприятие, посвященное масленичной неделе, для несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Наставники решили поделиться с детьми своим богатым опытом в изготовлении такого замечательного блюда, как оладьи. Дети с большим удовольствием включились в процесс приготовления, каждый сам не только попробовал замесить тесто, но и напечь оладьи.

В конце мероприятия все с удовольствием попили чай и попробовали свое произведение искусства. Дети и взрослые от такого мероприятия остались в полном восторге и получили массу положительных эмоций от совместно проведенного времени.



Е.Н. Гараба вручила Ангелине Заичкиной заветную награду.

Поддержка Благотворительного фонда проекту ДЮСШ «Сибирь» – «Мы – за здоровый образ жизни» составила 4100 рублей.

Марина ЛАКМАН.  
Фото автора.

Ольга ТРИШЕЛЬ.

## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

## Зимний фестиваль ГТО

Тестирование населения в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) набирает обороты и вызывает всё больший интерес у любителей спорта.

Однако многим всё ещё кажется, что «ГТО» – это что-то нереальное. На самом деле нет ничего неизведанного – физкультурно-спортивный комплекс упражнений уже давно и успешно тестируется в Сорокинском районе.



ГТО - путь к здоровью

По итогам 2016 года более шестисот школьников начали проходить тестирования. Около пятидесяти школьников уже успешно прошли все испытания и выполнили нормы на золотые, серебряные и бронзовые значки. Те, кто не успели пройти все испытания, не огорчаются, ведь ещё есть время.

С 2017 года к испытаниям допускаются и взрослые население. 16 февраля 2017 года в спортивном центре «Сибирь» прошёл зимний фестиваль ГТО, в рамках которого все желающие смогли познакомиться с тестами, нормативами, техникой и порядком прохождения испытаний, поучаствовали в отборочном туре.

Дмитрий БЕЛЛЕР.

## Мини-футбол

Очередной тур чемпионата Тюменской области по мини-футболу состоялся 25 февраля. На родной площадке сорокинская «Сибирь» провела несколько игр.



В первом матче с командой «Стрехнино» (Ишимский район) игра завершилась ничьей – 2:2. Обилием забитых мячей порадовала болельщиков вторая игра с командой «Урожай» (Гольшманово) – 8:2 в пользу «Сибири». После восьми игр наши спортсмены находятся на второй строчке турнирной таблицы.

Хотим выразить благодарность нашим болельщикам за поддержку. Будем ждать вас на следующих матчах.

Артём ФИСУНОВ.

СПРАШИВАЛИ?  
ОТВЕЧАЕМ!

В начале февраля в редакцию «ЗТ» поступило коллективное обращение от работников отделов «Рыбком», СЗПК «Молоко», «Пиво» торгового центра «Сорокинский рынок».

«Обращаемся к вам с просьбой помочь нам решить проблему Сорокинского рынка. Суть её в том, что мы работаем в помещении, двери которого выходят на стоянку авто, отведённую Сорокинским муниципалитетом под стоянку для автомобилей покупателей и стоянку такси (незаконно).

Фактически всю стоянку занимают нелегальные таксисты, которые работают по 20 и более машин в день, подъезжают задним ходом вплотную к дверям, и все выхлопные ядовитые газы поступают в наше помещение. При этом водители не глушат двигатели, если один отъезжает на заказ, на это место подъезжает другой. Расстояние до двери менее полуметра.

Мы работаем в этом помещении и дышим выхлопными ядами весь рабочий день – 10 часов! Неоднократно мы делали таксистам-нелегалам замечания, обращались с просьбами не подъезжать к двери. Их ответ: «Стоянка наша, запрещающего знака нет, а остальное – ваши проблемы».

Также таксисты создают помехи для выгрузки товаров и загромождают вход в наши отделы покупателям, закидывают мусором площадку около двери.

Уровень выхлопных газов в нашем помещении вреден и опасен для здоровья.

## А воз и ныне там

ОГРОМНАЯ ПРОСЬБА: помогите нам решить этот вопрос!

С просьбой разобраться в создавшейся ситуации редакция обратилась к главе администрации Сорокинского муниципального района А.Н. Агееву. Приводим ответ главы района: «На коллективное письмо работников отделов «Рыбком», СЗПК «Молоко», «Пиво» торгового центра «Сорокинский рынок», поступившее в администрацию района из АНО ИИЦ «Знамя труда» по вопросу о помощи в решении проблемы неправильной парковки нелегальных таксистов у входных дверей торгового помещения, сообщая, что решение данных вопросов находится в компетенции собственника помещения.

Земельный участок, находящийся рядом с торговым центром, предназначен для парковки автомашин покупателей.

Для исключения доставляемых неудобств (помехи для выгрузки товаров, попадание выхлопных газов через двери) собственнику здания или арендаторам помещений необходимо оборудовать какое-либо ограждение в районе входных дверей.

В соответствии с п. 4 ст. 5 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» Вы имеете право обратиться с жалобой на принятое по обращению решение в административном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации».

По словам авторов письма, они передали своё обращение и в офис

собственника здания торгового центра «Сорокинский рынок» ИП Воронов В.Н. (г. Ишим). Ответа до сих пор нет.

Работники рынка не зря бьют тревогу – в опасности их здоровье. Длительное вдыхание выхлопных газов приводит к снижению иммунитета, головкружению, нарушению функционирования сердечно-сосудистой системы, причём самый сильный вред от выхлопов автомобилей – в закрытых помещениях. При недостаточной вентиляции даже непродолжительное вдыхание выхлопных газов может привести к самым серьёзным последствиям.

У таксистов, с которыми я разговаривала по поводу имеющейся проблемы, своё видение её решения. Прежде всего, считают они, чтобы газы не попадали внутрь магазина, собственнику помещения нужно отремонтировать двери, сменив на них потёртую рабочую поверхность уплотнительную резинку.

Решить проблему, договорившись между собой не ставить машины к двери магазина, таксисты не считают возможным. Объясняют это дефицитом места на стоянке. Предложение от них такое: «Пусть наши власти сделают стоянку для машин такси, например, за автовокзалом, тогда и вопрос сразу снимется».

Пока же, как говорится, воз и ныне там. Может, прочитав о проблеме в газете «Знамя труда», В.Н. Воронов всё же выслушает просьбы своих арендаторов? Будем надеяться.

Марина ЛАКМАН.

## Чтим памятные даты

МНОГОБОРЬЕ ДОПРИЗЫВНОЙ МОЛОДЕЖИ, ПРИУРОЧЕННОЕ К ГОДОВЩИНЕ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ, СОСТОЯЛОСЬ В СПОРТИВНОМ ЦЕНТРЕ «СИБИРЬ» 2 И 3 ФЕВРАЛЯ. Участие в соревнованиях приняли 57 юношей 2000 года рождения, подлежащих в 2017 году предварительной постановке на воинский учёт.

Им предстояло состязаться в скоростной, силовой и огневой подготовке. По результатам личного первенства в таком виде многоборья, как подтягивание, первое место занял Шадрин Иван, второе – Просвирнин Никита, третий – Белозёрских Владимир.

Рывок гири на 16 кг выиграл Черемных Алексей, Коваль Евгений занял вторую ступень пьедестала, Ахметов Мали – третий.

В беге на 100 метров первое место разделили Геращенко Артур и Повод Никита, на втором месте Фисунов Данил и Шарафутдинов Ренат, Михайлов Александр на третьем.

С подъёмом туловища за 1 минуту лучше всех справились Геращенко Артур, Шадрин Иван и Дейкалов Иван, они занимают первое, второе и третье места соответственно.

В стрельбе 1 место разделили сразу три участника с одинаковым результатом – Ахметов Мали, Кожуров Александр, Коржавин Александр.

В сумме многоборья с результатом 193 очка победителем соревнований стал Геращенко Артур (Сорокинская СОШ № 1). Повод Никита (Пинигинская СОШ) набрал 181 очко и занял 2 строчку в таблице результатов. С результатом 171 очко на 3 месте оказался Фёдоров Даниил (Сорокинская СОШ № 2).

Дмитрий БЕЛЛЕР.

## Соревнование по стрельбе

В ОСИНОВСКОМ СПОРТИВНОМ ЗАЛЕ 26 ФЕВРАЛЯ СОСТОЯЛИСЬ СОРЕВНОВАНИЯ ПО СТРЕЛБЕ ИЗ ПНЕВМАТИЧЕСКОЙ ВИНТОВКИ. Участники соревновались в двух возрастных категориях: от 7 до 17 лет и от 18 лет и старше.

В младшей возрастной категории первое место занял Александр Кожуров – ему 16 лет. Андрей Веселов на второй строчке турнирной таблицы. Третьим стал Никита Зятков, отыгравший у Дарьи Буксман одно очко. В свои 11 лет Даша не сдавала позиций и боролась за победу до конца состязаний.

В старшей категории борьба была не менее интересной. Участники выбили одинаковое количество очков, таким образом, Алёна Межевич и Дмитрий Пшеничников, Елизавета Гришаева и Ольга Дятлова получили для выстрела по одной дополнительной пуле. Поразив мишени, спортсмены заняли следующие места: Елизавета Гришаева заняла лидирующую позицию, следом за ней Ольга Дятлова, Дмитрий Пшеничников стал бронзовым призёром. Благодаря всех участников соревнований за то, что не забывают наш спортзал. Приходите, участвуйте, побеждайте! Желаю вам новых спортивных достижений!

Инструктор-методист ФСО Л. Гришаева.  
На фото: Ольга Дятлова, Дмитрий Пшеничников.

## Юнкорские вести

## Памятная встреча

Семнадцатого февраля, в преддверии Дня защитника Отечества, в центре историко-краеведческой работы состоялся урок Мужества. Для восьмиклассников Сорокинской СОШ № 1 его провёл Александр Иванович Глухов. Этот мужественный, смелый человек срочную службу проходил на русско-китайской границе, в Ханкайском пограничном отряде. Годы службы стали для него настоящей школой жизни. Мы спросили Александра Ивановича о том, как ему служилось на границе. Приведу часть нашего разговора:

– Как Вы считаете, служить – это долг или призвание?

А. Глухов: Это, конечно, долг каждого мужчины!

– Расскажите, пожалуйста, какой-нибудь интересный случай из своей армейской жизни.

А. Глухов: Однажды я стоял на посту. Вдруг в кустах что-то зашевелилось. Ну, думаю, нарушители. Тихо подкрадываюсь с ружьём, аккуратно раздвигаю куст, а там, буквально в двух метрах от меня сидит... медведь! Я не растерялся, спокойно отошёл на приличное расстояние, и косопалый сам ушёл.

– Виделись ли Вы с родными в годы службы?

А. Глухов: К сожалению, не виделся, но красота мест в окрестностях озера Ханка, где находилась наша военная часть, позже вдохновила меня на поездку туда с моей семьёй.

Урок продолжался около сорока минут. За это время мы узнали много интересного о солдатских буднях, о том, что служба в армии – большой и напряжённый труд, что охранять государственную границу очень ответственно и почётно. Урок Мужества напомнил нам о том, что к службе нужно готовиться с юных лет, тренируя силу и дух.

С большим интересом посмотрели мы и настоящий армейский альбом А. Глухова, где увидели его сослуживцев и саму военную часть.

Мы вместе с нашим классным руководителем В.Н. Квашниной очень благодарны Александру Ивановичу за интересную встречу.

Большое спасибо и экскурсоводу центра Татьяна Архиповне Нестеровой, которая гостеприимно нас принимает не в первый раз.

Ученик 8 класса Сорокинской СОШ № 1 Юрий Пименов.

